



理事单位:

菏泽市立医院
菏泽牡丹区中心医院

菏泽市中医医院
菏泽开发区中心医院

菏泽市第二人民医院
菏泽博爱医院

菏泽市第三人民医院
菏泽爱尔眼科医院

菏泽市传染病医院
菏泽华夏眼科医院

菏泽市牡丹人民医院

暑假结束,小心“眼镜”找上门 暑假使用电子产品用眼过度,很多学生视力下降

本报菏泽8月28日讯(记者周千清) 天气渐凉,菏泽中小学暑假进入尾声,自由自在的整个暑假的中小学生们重新回到教室,家长需要注意的是,孩子们的视力是否发生变化。因为暑期没有了学校的管束,很多孩子日日与电子产品为伴,等到开学的时候才发现,视力下降了。

“孩子,把下巴放在这里。”28日,在菏泽华夏眼科医院小儿眼科,准备检查视力的小患者大排长队。

“快开学了,我们才注意到,孩子现在看东西都眯着眼睛。”市民李先生说,孩子今年

9岁,他放暑假后,自己和爱人还要上班,所以孩子有时在奶奶家,有时自己在家,写完作业就会看看电视,玩一玩平板电脑。

“因为工作比较忙,所以很多时候对孩子的管教只能叮嘱一下。”李先生说,他和爱人不上班的时候会尽量带孩子到户外活动,他们不在家的时候只能靠孩子的自觉。没想到,暑假结束了,孩子的视力还是受到了影响。

菏泽华夏眼科医院小儿眼科主任曹素燕告诉齐鲁晚报记者,暑假期间,前来问诊的中小学生对平时增加两倍。

“近期来检查视力的人群达到了高峰。”曹素燕说,这其中很大一部分是因为近视前来就诊,“除了少数先天性的近视,很多孩子的近视是后天用眼过度造成。”

曹素燕提醒家长,已经开学了,家长要注意观察孩子用眼的情况,“如果看东西眯眼,看不清,要及时配眼镜矫正。”她说,如果孩子已经近视,一定要去正规的配镜机构配镜,不要排斥戴眼镜,“近视的眼睛就像生病的人,不治疗让它继续干活,只会更加重,采取正确的矫正方式,能有效遏制度数的增长。”



曹主任在为即将开学的学生查眼。



矫正孩子视力 家长马虎不得

配镜篇:

暑假期间,菏泽市各大医院检查视力的青少年人群量也达到一个高峰。从数据来看,来到医院就诊的中小学生对,基本都存在视力损伤,其中极大一部分是近视,其他的存在弱视、斜视等眼疾。针对近视学生,菏泽华夏眼科医院小儿眼科主任曹素燕介绍,正规验光科学配镜对真性近视的孩子尤为重要。曹主任指出,正规的医学配镜共有五道程序。

程序一:眼病检查细致无疏漏

要做眼部健康的相关检查,包括裂隙灯和眼底镜,裂隙灯检查可以排除角膜炎、倒睫、白内障等眼病,眼底镜可以排除青光眼等病,这些疾病都可能引起视力降低。

程序二:散瞳验光更精准

对于初次配镜者,无论年龄大小都要散瞳,12岁以下散瞳时间应在一周以上,12岁以上可以短时间快速散瞳,连续滴阿托品散瞳液5次,每次间隔5分钟。

程序三:常规视力查询是基础

检查视力,也就是人们说的插片验光。

程序四:双眼视功能检查不可少

第四步要做双眼视功能调节检查,通过检查可以弄清楚双眼视物集合、散开的配合程度,可使配的眼镜更合适。

程序五:综合眼部数据 科学配镜

做完以上四步,接着要综合眼部情况

进行针对性配镜,只有这样配的眼镜才更合适。

如果孩子看东西经常眯眼睛、揉眼、频繁眨眼、视力下降,以至于影响学习成绩。曹素燕主任指出,此时应及时检查,特别是真性近视还是假性近视。曹主任表示,假性近视患儿要进行散瞳,避免眼睛疲劳,调整用眼习惯,有利于视力恢复;而真性近视患儿则需要经过正规医学验光配戴眼镜,如果您的孩子戴上眼镜视力仍然下降,原因有可能是眼镜不合适。

曹主任提醒,暑假期间,家长应引导孩子看电视、上网的时间制定节制,半小时左右休息一下眼睛,多做户外运动,避免用眼过度。此外,3-6岁、10-13岁、16-18岁的孩子眼睛和身体一样正在快速发育,这个阶段应注意营养均衡,少吃甜食、速食食品,多吃蔬菜、水果。

据了解,华夏眼科曹素燕主任在青少年屈光不正、弱视、斜视等方面拥有丰富的就诊经验,在控制近视增长、弱视训练提高、斜视手术矫正等方面具有很深的造诣,是菏泽市少有的熟练掌握小儿全麻斜视矫正手术的专家。华夏医学验光配镜中心在专业技术方面具有其独特的专业优势,所有的工作人员均经过严格的专业培训,拥有国家认证的技师、医师等从业资格,在近视镜、远视镜、花镜、角膜塑形镜等方面的验配上具有丰富的实践经验。

本报记者 周千清

选镜篇:

让学生逍遥自在的暑假让“小眼镜”增多,很多儿童也不能幸免。儿童由于正处于生长发育阶段,近视度数会因用眼过度、配镜不当等因素而不断增加。眼科专家指出,学龄儿童在选配眼镜时,一定要在家长带领下进行散瞳检查,不能在眼镜店里随便接受电脑验光了事。需要提醒的是,眼镜配戴合适与否,直接影响儿童眼睛健康。

菏泽华夏眼科医院专家曹素燕介绍,学龄儿童接受医学验光时必须散瞳,散瞳药物的选择和使用因人而异,散瞳的目的是放松眼肌排除假性近视,检查眼睛在静息状态下的真实屈光状态。到医院就诊时,学龄儿童还应建立屈光发育档案。由于这些儿童的眼球尚处于发育阶段,根据其目前眼睛的状态,可以预测其将来是否会发生近视,屈光发育档案可以有效、及时地跟踪指导他们的用眼情况并予以及时干预。

专家提醒家长为学龄儿童选配眼镜时,应注意以下六点:

1、儿童鼻梁大多数比较低,处于发育阶段,应选鼻托高的或鼻托可调的镜架。

2、大多数儿童顽皮好动,对眼镜的摘戴、摆放不太在意,选择树脂镜架会更安全,不易变形,配戴更持久。

3、儿童选择金属眼镜架时好选择全框镜架,尽量不要选用半框或无边框架,因这两种眼镜架较易受损坏。

4、儿童鼻梁处于发育阶段,鼻梁骨比较脆弱,应选择轻便的眼镜。一般而言眼镜重量在13-19克之间较为适合。

5、镜片的光学质量会影响到视觉质量,要选择透光率好的镜片,避免劣质镜片加重近视程度。

6、儿童应该选择安全、不易碎的树脂镜片,这样可避免由于镜片破碎造成的眼外伤。

在注意上述事项的同时,还要考虑儿童的脸型、瞳距及度数,眼镜的度数一定要和处方一致,眼镜的光学中心一定要和每只眼睛的瞳距一致,因为80%的人两眼瞳距并不相同,眼镜戴好后应与脸部呈10°~20°的倾斜角,便于看清远近物体。眼镜的度数有变化时一定要引起重视,学龄儿童应至少半年复查一次眼睛的度数,若有变化必须及时调整。

本报记者 周千清

医讯

鲁心医院北京专家门诊(8月)

菏泽鲁心心脑血管病医院是一家三级心脑血管病专科医院。北京阜外医院、北京宣武医院等医院的心脑血管病专家定期在该院坐诊,使菏泽心脑血管病患者在家门口享受到国家级医疗服务。

8月5日 北京阜外医院心内科
贾友宏 主任医师、教授

8月20日 北京阜外医院心内科
项志敏 主任医师、教授

8月5日 北京宣武医院神经内科
王锁彬 主任医师、教授

8月26日 北京宣武医院神经内科
赵利杰 主任医师、教授

8月12日 北京胸科医院心内科
张健 主任医师、教授

8月26日 北京胸科医院心内科
张健 主任医师、教授

8月19日 北京阜外医院心内科
高展 主任医师、教授

专家坐诊每日限号30人

地址:菏泽市黄河路与牡丹路交叉口(鲁西南五金建材大市场东邻)
乘车路线:10路、14路、23路、28路公交车 电话:0530-5038999

东明县对农村集中式供水单位开展专项卫生监督检查工作 农村自建供水没消毒?不行!

本报菏泽8月28日讯(记者周千清) 为加强农村公共供水卫生监督管理,保证农村公共饮水卫生安全。近期,东明县卫生计生综合监督执法局抽出饮水卫生监督执法人员,利用近一个月的时间,在乡镇卫生院卫生监督协管员的配合下,有序地对全县农村集中式供水单位开展监督检查工作。

本次专项行动出动监督员51人次,书写卫生监督意见书57份。

检查中发现,各个农村供水站在水源防护方面有所加强,91%以上供水站建有井房且封盖加锁,但有些是简易井房,在防蚊、防蝇、防鼠、防投毒等设施还不规范,个别井房附近有渗水厕所,井头有露天放置的现象。前期配置的几处除氯设备,由于各种原因已早已

关停;个别行政村供水站由于水费收缴困难,处于供水时供、时断现象。

在饮水卫生管理工作方面,全县农村供水从业人员的健康体检和卫生知识培训工作尚需提高,大部分农村集中式供水自建单位都没开展水质净化与消毒工作,均没有水质日常自检能力,村民对长期饮用的水质是否符合国家卫生标准都不清楚,所以说这些供水单位都不具备申请办理饮用水卫生许可证的条件。相当一部分供水单位存在着饮水安全风险。

通过这次监督检查工作,基于农村公共供水存在的问题,卫生监督依法履责,强调供水单位的主体责任,对卫生管理和卫生设施安全隐患比较大的供水单位,督促限期整改,下一步在监督检查中并得到有效落实。